

荒山成果园 乡村变景点

双港镇发展绿色经济惠民富村

本报讯 又是一年桑果飘香时。在桐城市双港镇福华村汪家壕村民组天神岭一个果园里,一棵棵桑葚树串连成片,放眼望去,紫红色的桑葚挂满枝头,人们忙着采摘新鲜桑葚果,拍照留恋。

“这里曾是一片荒山,荆棘丛生,如今成了四季果园。”村民潘汪仔说,经过几年的种植开发,现在种植成片桑葚果、李子、桃子等,吸引许多游客来采摘。

为了让100亩荒山“生金”,2014年福华村引进“小能人”徐树生回乡创业,成立了桐城市福华苗木有限公司。截至目前,该公司投入资金200余万元,不仅种植了果树,还种植了榉树、无患子、七叶子、樱花、紫薇等十余个品种苗木,长年有23名村民在此就业,收入颇丰。

同时,该村积极探索农村“三变”

改革,精心打好“乡情牌”“乡愁牌”,吸引工商资本,催生绿色经济、美丽经济发展。福华村成功吸引5位在外经商的企业老板回乡创业。帮助成立桐城市福华苗木有限公司、桐城市裕农农业有限公司。

《福华生态农业观光园项目》是福华村2018年实施建设的发展壮大村级集体经济项目,也是农村“三变”改革主打项目。该项目由福华村村委会和桐城市裕农农业开发有限公司合作开发,总体规划面积2000亩。项目于2018年初启动,通过发出倡议、召开村民会议,按照自愿、自立、互利的原则,成立了“桐城市裕农农业有限公司”,通过了《公司章程》。

项目实施点汪家壕组村民自愿将自家房前屋后的闲置荒地共计300亩交由公司统一管理整治,折算40%的资源股股权。另有20户村民以出资的

方式自愿入股,共筹集启动资金400余万元,占股40%。村集体以固定资产(原新华小学)入股,占股20%。首批110亩荒山、废地已经开挖、修整成片,种植了桃树、梨树等具有市场竞争优势的特色农业,沿村庄道路种植了一些名贵景观树;清理水塘3口,投放鱼苗价值逾万元;已完成对原新华小学园区的改造,改建成能同时接纳100人就餐的休闲餐饮和体验式饮食园区。今年计划完成原新华小学园区的改建提升;新建300平方米标准房间,能同时接纳30人左右的休闲住宿要求;加大对80亩采摘园的修缮和品种的更新,利用现有水系提升4个垂钓池塘,每个池塘新建钓台3-5个;改建提升停车场和活动广场;提升300亩大稍湖养殖项目,新建休闲渔业、旅游观光设施建设。

福华村通过引进“小能人”,将闲

置的河、湖、圩、山场等对外发包,不断壮大村集体经济,2020年,该村集体经营性收入达到55万元。

为了支持特色农业发展,该村不断加大农村基础设施建设。2020年新修四好农村路42公里,实现了组组有公路;全村实现了改厕全覆盖,无害化卫生厕所普及率达到100%;建设完成了高标准农田沟渠、田间道路、排灌站等。

“2020年5月份福华村被桐城市委组织部命名为桐城市党建引领集体经济发展先锋示范村。2020年,福华村荣获安徽省省级乡村治理试点示范村,安庆市民主法治示范村。”福华村党总支书记潘惠玲说,下步,福华村将进一步创新发展思路,依据采摘园、苗木基地等,打造乡村旅游新格局,进一步带领村民增收和壮大村集体经济。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 孙传银)



套养龙虾 带动致富

怀宁县高河镇查湾村村民查小清在水塘里套养伊乐藻。查湾村通过村里人带动,承包100亩水面养殖龙虾和鱼,摸索出在水塘里种植伊乐藻,不仅净化水质、提高龙虾和鱼的品质,而且龙虾和鱼的销售价格高出市场价,供不应求,带动村民致富。

通讯员 檀志扬 陈媛 摄

制定清单 注重调解 化解积案

白帽镇多措并举化解矛盾促和谐

本报讯 今年以来,岳西县白帽镇把信访稳定工作作为全镇经济社会发展的一项重要工作来抓,从解决群众关心的问题、事关群众利益的问题入手,不断创新工作方法,提升信访办件质量和效率,妥善处理和化解社会矛盾,提升群众满意度,促进和谐稳定。

白帽镇对信访件逐一登记、分类处理,根据实际情况成立工作专班,制定“四清单”,落实包案领导和化解方法,明确化解责任部门及责任人,做到问题清楚、责任清楚、措施清楚。镇党

政班子成员带头包保疑难复杂信访积案,走访信访人,帮助解决困难。

落实领导接访制度,结合接访要求,制定了信访接待值班表,每天至少一名班子成员在信访大厅接待来访群众,面对面了解信访人诉求,对群众反映的合理问题,一次性给予答复、办结,突出初信初访特性;对一时办不到或不合理的要求,耐心细致做好政策解释、说服教育。

同时结合“政法干警进网格”、“千家万户访平安”等工作的开展,对重点

项目建设、征地拆迁、婚姻家庭矛盾等问题进行集中精细排查,在第一时间掌握信访苗头,注重收集矛盾纠纷信息,及时化解和上报信访动态,及时汇总矛盾纠纷信息,由镇调解委员会进行前期沟通调解,充分发挥人民调解“第一道防线”的作用,对信访问题做到早发现、早化解。今年白帽镇调解总数为85,成功82,调解成功率达97%,排查纠纷24次,排查12例,处理12件例,处理成功率达100%。

强化积案化解,镇党政主要领导

多次到信访重点对象家中走访,与信访人进行谈心谈话,及时了解信访人思想动态,有发展产业想法的帮助解决阻碍产业发展的困难,让信访人感受到政府依法办事的公心,帮助解决难题的诚心和化解矛盾纠纷的决心,主动息诉息访,促进积案化解。同时加强强化回访沟通,对经调查核实确定办结的信访件,第一时间向信访反映者反馈案件办结情况,征求反映人对案件办理情况的意见建议,确保案件办结不遗留尾患。(通讯员 王瑶)

腊树镇开展爱国卫生月活动

本报讯 为增强群众健康意识,全面提升群众健康素养水平,怀宁县腊树镇集中开展爱国卫生宣传月活动。

腊树镇计生协、计生办、服务所联合镇卫生院、镇团委组织工作人员向辖区居民以及超市和饭店等经营场所宣传《文明健康绿色环保生活方式》、《安徽省爱国卫生条例》等相关知识,动员居民做好“门前三包”,讲

解持续开展爱国卫生运动重要意义,提升居民健康意识。通过讲座解读“绿色出行”、“光盘行动”、“垃圾分类”、“健康乐跑”等专项主题。

组织镇志愿者发放春夏季卫生防病知识、除四害知识等宣传折页。开展清脏治乱大扫除、清理卫生死角、清理公共区域垃圾,在辖区营造出浓厚的爱国卫生运动氛围。

(通讯员 郑勇)

社保卡异地邮寄便利参保群众

本报讯 “社保卡收到了,太谢谢你们了,下次回老家专程去感谢你们。”日前,退休和老人在异地居住的董礼华女士看到自己的社保卡感激地在微信上回复道。

4月初,宿松县人社局驻县政务服务中心工作人员接到了在合肥居住的董礼华女士的电话。董礼华退休在外地居住,社保卡不慎遗失,很是着急,但是目前不能回来办理。工作人员在了解情况后,承诺为老人提供帮助,并通过添加微信办理了社保卡相关业务。社保卡办

好后,及时通过快递邮寄给老人。

宿松县人社局坚持把为民办实事作为党史学习教育的重要内容,牢固树立“办实事”意识,优化政务服务环境。局信息中心在所有社会保障卡合作银行建设完成社保卡一站式服务网站,实现社保卡办理“立等可取”的基础上,再次提升服务水平,推出社保卡发放“免费包邮”服务。特殊卡群体只需通过电话与人社服务窗口工作人员对接即可办理。社保卡免费邮寄,给异地居住就医的参保群众提供了极大便利。(通讯员 许松)

安庆石油分公司 配合开展成品油整顿

本报讯 为打击劣质油品销售,中石化安庆石油分公司积极承担社会责任,主动配合地方政府开展成品油市场整顿工作。

该公司通过市场走访调研、电话随访,摸清各社会加油站进油动态,安排就近加油站跟踪观察社会加油站价格执行、消费客户、油品管理等动向,形成专题材料向市、县市场监督管理部门汇报,为市场监督管理部门监管划重点、把方向,做

到劣质油品查处的快、准、狠。同时安排管理人员配合市场监管部门油品抽检工作,跟踪服务,提供专业的技术指导和咨询服务,对社会加油站油品质量进行初步判断,锁定劣质油品嫌疑,列入重点检测对象。截至目前,已查处销售不合格油品加油站23座,非法流动加油车7座,非法储油点7座,有效地维护了消费者权益。

(通讯员 姜峰)



4月25日,怀宁县雷埠乡山村党员在抗日后援会遗址前举行“缅怀革命先烈,重温入党誓词”学党史教育活动。为进一步增强广大党员干部的荣誉感和使命感,怀宁县各级党组织开展形式多样的纪念活动,缅怀革命先烈,感悟初心使命。(通讯员 怀扬 蒋善模 摄)



庆祝中国共产党成立100周年 The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

学习百年党史 汲取奋进力量

安庆日报公益发布